

HOMILIJA UZ SIMBOLE OSTANITE POVEZANI (Propovijed s listom)

Priprema

Glineni ili presani list od stabla (badema, javora, hrasta ...)

Čitanja

Tim 12, 9-18: ispravno zajedništvo;

Kol 3, 12-15: ljubav veza savršene skladnosti;

1 Petr 3, 8-15 a: poziv na slogu i ispravno vladanje;

Iv 15, 1-5. 9-12: bez mene mene ne možete ništa učiniti.

Propovijed

Ovo malo umjetničko djelo od gline (ili: presani list) želio bih vam pokloniti kao sjećanje na ovaj dan. Možete ga objesiti na vidljivo mjesto u vašem stanu. I kada ga pogledate ili vas netko kod posjeta upita za nj, tada se sjetite slijedećih misli:

1. Lik prikazuje samo jedan jedini list. To je mali isječak iz čuda prirode. Svaki je list nezamjenjiv i drukčiji kao što je i svaki čovjek na stablu čovječanstva među milijardama vlastito biće. Svaki je list na stablu dragocjen i mi to danas iznova cijenimo.

2. List treba granu i deblo, da može živjeti. Također vi, dragi zaručnici, možete samo od grane: roditelja, djeda i bake rasti. Zato ovdje srdačna hvala svima koji su vam poklonili život, koji su dali da rastete i sazrijevate, i prije svega, koji su vam ulili u srca ljubav. Ona vas je ovamo dovela.

3. Grana i deblo trebaju listove, da mogu živjeti. Djeca bez kontakta s roditeljima "siromašna" su a i bračni parovi bez djece ostaju također "siromašni". Djeca su znak nade, jer oni znače budućnost. Ispravan odnos prema starijima čini nas bogatijima.

4. Jedno od pitanja nakon pripreme za kršćanski brak glasi: "Jeste li spremni ispuniti kao kršćanski supruzi vašu zadaću u braku i obitelji, u Crkvi i svijetu?" Pod stablom, koje je upućeno na listove, da može živjeti, ne mislimo samo na obitelj i cijelu rodbinu, nego pod tim mislimo na državu i Crkvu. Kao što svaki list kroz tajnoviti preobražajni proces izdiše kisik i ne dopušta da se ljudi i životinje uguše, tako trebaju država i Crkva zdrave stanice i listove, to znači neiskvarene obitelji. To je lijepo sadržano u riječima koje su napisane na križu u jednoj crkvi. Na zidu te crkve visi križ na kojemu je Isus ostao bez ruku i nogu uslijed ratnog granatiranja. Na natpisu čitamo: "Ja više nemam ruku: vi ste moje ruke, koje trebate pružiti drugim ljudima. Nemam više nogu: vi ste sada moje noge." Ili drukčije izraženo: mi smo listovi na stablu Crkve na kojem Krist dalje živi, mi smo jedina Biblija koja će danas u javnosti biti čitana. Također ste i vi pozvani, da se brinete za svjež zrak, za zdravu atmosferu u Crkvi. Mi smo upućeni na vas. Suhe grane više ne dišu.

5. To što povezuje stablo i listove, ili listove i stablo jest sok, u prenesenom smislu to je ljubav. Baš u čitanju smo slušali pojedinosti ove ljubavi: ona se pokazuje u milosrdnoj srdačnosti, dobroti, poniznosti, krotkosti i strpljivosti. Ona oprašta, podnosi, traži mir i zahvalna je (usp. Kol 3, 12-15). Isus nam je u paraboli o trsu i mladicama rekao odakle dolazi ta ljubav: "Tko ostaje u meni i ja u njemu, rodi mnogo roda; jer bez mene ne možete ništa učiniti" (Iv 15,5).

S tim izvorom ljubavi, s Kristom, želim vas sada u ovom obredu vjenčanja povezati, kada vam obavijem ruke štolom. Iz te povezanosti možete u dobrim i lošim danima uvijek iznova crpsti novu snagu kao list na stablu. Svi vam želimo, da u svom dugom životu ispunite želju Isusovu koju je izrekao u svom oproštajnom govoru: "Ostanite u mojoj ljubavi!" (Iv 15,9)

* * *

(Willi Hoffsümmer, *Von Wein in den Krügen*, Herder Freiburg * Basel * Wien 1990. 28-30. Preveo: Fra Jozo Župić)